

涉及食品安全、优化营商环境、生态环境保护……

我省今年立法工作计划出炉

生活报讯 (记者张立)记者了解到,省政府2025年度立法工作计划日前出炉,地方性法规项目40件,年内提请审议项目6件;省政府规章项目4件。

按照立法计划,围绕增进民生福祉,提请省人大常委会审议食品安全条例草案,预备提请省人大常委会审议慈善条例草案,预备制定军人抚恤优待办法;开展劳动保障监察条例草案、爱国卫生条例草案、献血条例草案、城市道路管理条例草案、医疗机构管理办法调查研究工作。围绕推进科技创新,提请省人大常委会审议促进科技成果转化条例草案;开展科学技术进步条例草案调查研究工作。围绕推动高质量发展,提请省人

大常委会审议优化营商环境条例草案、城市房地产开发管理条例草案;预备提请省人大常委会审议民营经济发展促进条例草案、税费征管和服务保障条例草案、公路条例草案;开展促进旅游业发展条例草案、高速公路管理条例草案、电力条例草案、质量促进条例草案、反不正当竞争条例草案、道路运输条例草案、建设工程造价管理规定调查研究工作。围绕加强政府自身建设,提请省人大常委会审议机关事务管理条例草案;开展统计条例草案调查研究工作。围绕实施科教兴国、文化强国战略,预备提请省人大常委会审议公共文化服务保障条例草案、职业教育条例草案;开展实施《中华人民共和国义务

教育法》条例草案、革命文物保护利用条例草案调查研究工作。围绕推动绿色发展,预备提请省人大常委会审议野生药材资源保护条例草案、野生动物保护条例草案、湿地保护条例草案、森林管理条例草案、生态环境保护条例草案;开展节约用水条例草案调查研究工作等。

为年内提请审议项目的,要按时提报立法项目草案送审稿及相关材料,为审查、审议工作留足时间。列为预备项目的,要加大推进力度,按照立法程序抓紧开展各项立法前期工作,提高项目成熟度,为健全完善相关领域立法打好基础。列为调研项目的,应当重点针对立法的必要性、可行性及立法时机等方面开展调研论证工

作,对于立法必要性不强或者立法时机不成熟的,在下一年度申报立项予以调整。

在起草立法草案过程中,要注重听取各方面意见,涉及其他部门职责或者与其他部门关系紧密的,应当主动沟通、充分协调,力求达成一致意见;涉及部门职责分工、行政许可、财政支持、税收优惠政策的,应当征得机构编制、营商环境、财政、税务等相关部门同意。报送送审稿前,应当与省司法厅做好沟通,如实说明征求各方意见、开展论证评估、协调重大分歧以及设定行政许可、行政处罚、行政强制等情况。未经沟通报送送审稿的,省司法厅可就是否启动审查工作向省政府提出建议。

省民政厅、省慈善联合总会携手本报
全省17支车队460辆送考车爱意满满
考生如有需要可电话预约



生活报讯 (记者李丹 刘维娜)5月31日,本报刊发了《2025年爱心送考活动开始啦》的报道,此后陆续有考生联系到了爱心送考车辆。据悉,2025年高考期间,黑龙江省民政厅、黑龙江省慈善联合总会携手生活报,共同发起“爱心送考”大型公益活动,今年将启动全省爱心送考,包括哈尔滨、同江、嫩江、佳木斯等17支分队,将出动460余辆爱心车辆和数百名志愿者,高考期间义务接送高考考生。

黑龙江旅游雷锋第八车队的刘文

龙,今年是第10年参加爱心送考。“去年,我们雷锋车队志愿服务总队共有17支分队参与活动,出动数百辆爱心车辆和数百名志愿者,17个驿站为高考学子服务,共计爱心送考2000余人次。”刘文龙向记者介绍:“今年和往年一样,考生可以拨打爱心热线预约接送。需要提醒大家的是,考生申请预约时,需告知姓名、联系电话、住址以及所在考场信息。”

记者了解到,雷锋车队各志愿服务分队将按预约顺序安排车辆接送,预约成功的考生,志愿服务队将

**哈市发布
爱心助考倡议书
绿色错峰出行
自觉降音降噪**

生活报讯 (记者张立)3日,哈尔滨市精神文明建设办公室发出“爱心助考文明护航”倡议书。

绿色错峰出行,守护一份畅通。高考期间倡导市民选择公共交通工具、骑行或步行等绿色出行方式,尽量避开考场周边道路;如确需驾车出行,请错峰出行,确保考点周边重点道路、重点时段交通畅通,确保考生平安顺利参加考试。

自觉降音降噪,守护一份宁静。请广大市民主动减少噪声,装修施工、广场舞等活动尽量暂停;车辆经过考点周边时不要鸣笛;邻家有考生时,请为

安排驾驶员在高考前夕与考生及其家长对接送考服务信息,以确保在高考期间专人、专车、专线、准时将考生平安送达考场。

“今年我们和佳木斯出租车协会合作,共有8个公司的82辆车参与活动,其中还有3名志愿者是驾驶私家车参与活动的。”佳木斯雷锋车队队长王晓军告诉记者:“今年我们不设置驿站,而是把考生需要的东西全部放到车上,比如饮用水、备用笔和应急药品等。此外,我们的车上都有爱心车队的贴纸,路上遇

到需要帮助的考生,随叫随停,为孩子们高考保驾护航。”

据悉,活动开始前,所有爱心送考车辆已全面消杀,为考生营造安全卫生的乘车环境。以爱心为帆,以服务为桨,这场温暖行动承载着对莘莘学子的殷切期盼,愿考生们轻装上阵,在考场上书写理想答卷!如果需要预约,请拨打爱心送考电话。

师大夜市高考期间调整营业时间

生活报讯 (记者于海霞)3日,师大夜市管理所发布通告称,为确保高考期间有一个安静的环境,夜市营业时间将作出调整:7·8日营业时间调整为18:30—21:30;9日营业时间调整为19:00—21:30。

南岗护航中高考“白+黑”全时段监管市场摊区

生活报讯 (记者于海霞)为保障中高考顺利进行,哈市南岗区连日来多措并举开展市场摊区安全整治行动,通过构建联动监管体系、实施隐患闭环治理、强化应急能力建设,全方位筑牢市场安全防线。

执法专班重点对师大夜市、学府四夜市等网红市场每天开展多频次突击检查,实现人流密集区域监管全覆盖,通过建立“检查—整改—回头看”全流程闭环管控机制,对检查发现的安全隐患当场下达整改通知,要求责任单位限期整改,并通过“回头看”复查,防止问题反弹。

福彩
双色球 第25062期
06 08 09 13 25 31+14

22选5 第25144期 01 06 14 18 21
p62 第25144期 178727+0

老年公寓
华泽养老院
招自理、半自理、卧床老人,吃的
好、住的好、玩的好,对半自理和卧
床老人提供专业护理。交通便利,
配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业
医护队伍,老年大学、琴棋书画特色
班、24小时热水、冰箱、互动电视、
无线网络等。哈西红星城3号楼
电话0451-51025111,18545866229
乘坐57、58、236公交车直达

茶脉新语
加盟电话 13946092977
徽茶始祖—松萝茶
新茶到店 欢迎品鉴



品茶电话
18645049997

地址:哈市南岗区南直
路信恒茶城富一层B5 茗缘
茶行(劲库戎氏专卖)

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地
铁街1号生活报一楼103室
刊登 84681180
15004697804
电话 13613600156

广告客户
刊登广告请通过以下方式办理
1.拨打广告电话:0451-82956747
2.到广告部现场办理
3.通过电子邮件:ad@hljnews.com
如遇广告刊登问题,请拨打广告部电话
0451-82956747
如遇广告刊登问题,请拨打广告部电话
0451-82956747

接到“表姐”电话

七旬老人差点被骗两万元

生活报讯 (记者栾德谦)近日,黑河市逊克县一位七旬老人遭遇“冒充亲属”诈骗,险些损失2万元养老钱,所幸快递工作人员发现异常并及时报警,民警迅速赶到现场。经过一个多小时的耐心劝导,最终成功阻止了这位老人遭遇诈骗。

记者从黑河边境管理支队了解到,5月28日上午,黑河边境管理支队建国边境派出所社区民警李旭成接到辖区顺丰快递工作人员报警称,一位老年客户在邮寄衣物时,将2万元现金缝在衣服袖子里,执意要通过快递寄给省外自称是其亲属的人,疑似遭遇诈骗。

接到报警后,民警迅速赶到现场。

据了解,这位王奶奶前几天接到一个自称是其“表姐”的电话,对方以家中有急事为由向她借钱。当民警询问“表姐”的具体信息时,老人只说对方

在福建,多年未见,其他信息一概不知。

老人当时情绪激动,执意要寄出这笔钱。民警通过真实案例向老人详细讲解了“冒充亲属”诈骗的常见手法,并建议其先与子女核实情况。经过耐心劝导,王奶奶终于同意随民警到派出所进一步核实。

据介绍,通过与其子女确认,王奶奶在省外并没有所谓的“表姐”亲属。民警了解到,老人近期已被骗过2000元,所有银行卡都因保护性止付被冻结,这才想出通过快递邮寄现金的办法。

民警通过日常极易发生的诈骗真



87岁大娘患胃癌 及多种基础疾病

多学科联合成功救治

生活报讯 (见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈医大一院为一名87岁胃癌伴消化道出血、幽门梗阻且合并严重心、脑、肺疾病的高龄患者,精准制定个体化治疗方案,实施腹腔镜胃癌根治术,最大程度地帮助患者解除病痛。

87岁赵大娘因进食后剧烈呕吐、黑便就诊于哈医大一院肿瘤腔镜外科。胃镜显示胃角巨大溃疡(病理确诊胃腺癌),合并幽门梗阻(镜身无法通过)。患者已出现消化道出血(血色素72g/L)、幽门梗阻及一周无法进食,若不及时手术,将面临消化道大出血、失血性休克或胃穿孔等致命风险。经检查,患者营养不良、一般状态差,有过妇科开腹手术史,伴有高血压、糖尿病、腔隙性脑梗死、肺炎、肺气肿和中重度混合型通气功能障碍等严重的基础疾病。

王刚教授迅速启动多学科诊疗(MDT)模式,联合呼吸内科、麻醉科、心内科、神经内科等科室专家经过多轮会诊评估后,为患者制定了精密的术前准备方案——持续留置胃肠减压并洗胃,全肠外营养支持、输血、抗凝治疗,药物控制上消化道出血及肺感染,积极锻炼呼吸功能并将血压、血糖调控在理想范围内。

经过精心的术前准备,在麻醉师任洺教授、手术室于兴佳及于菲护士的配合下,王刚联合成军主治医师及苏铁、黄金博、许信为医师为患者进行手术。术中发现病灶巨大并已浸透浆膜层,胃周多发淋巴结肿大。为减轻手术及麻醉给患者带来的打击,王刚团队为患者进行了腹腔镜胃癌根治术。手术用时不到3小时。

术后,患者状态平稳,肿瘤腔镜外科医护人员采取了抗炎、抑酸、化痰、平喘、营养支持等相关治疗方案,于术后第一天便离床运动并进流食,且术后恢复过程中未出现任何并发症,已于近日痊愈出院。

百岁老人长期头晕 心率每分钟才30次

探针法为其重“启”心跳

生活报讯 (见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈医大一院心内科电生理团队采用探针法,成功为一名因高度房室传导阻滞,心率仅有30次/分的百岁老人植入永久起搏器,患者心率提高到生理性的75次/分。

百岁老人于先生因头晕3个月急诊入住哈医大一院心内科,最慢心率30次/分,心电图显示:高度房室传导阻滞,且患者高龄合并其他多种疾病,病情复杂危重,随时有晕厥、心脏骤停等风险。

经多名专家严谨讨论,结合患者病情,王召军主任迅速制定缜密的手术方案,采用探针法迅速植入双腔永久起搏器,手术仅用40分钟成功完成。

术后首日,患者神清语明,感觉良好,经测试起搏器工作稳定。术后第三天,患者出院。

生活报分类信息
零售、批发、餐饮、住宿、娱乐、百货
电话 13946092977

公示
本人陈洪波,公民身份证号:
230107196006132215,现居住地:
哈市南岗区香坊区通达街8号1门
13-1号房,房屋面积34.05平方米的受
让人。该房屋于2010年1月1日由陈洪波
购买,并一直由陈洪波居住。现将该房
屋出售,出售价格为人民币150万元整。
现将该房屋实际交付给本人,由本人
实际占有、使用。本人承诺,该房屋已
不存在任何权属纠纷,如因本人承
认该房屋存在权属纠纷,由本人承
担全部法律责任。

如有异议,请于本公告之日起十五个
工作日内,将异议书面材料送达哈尔滨市
市南岗区人民法院,逾期不提异议,即
视为无异议。

异议书面材料送达地址:哈市南岗区
香坊区人民政府征收办公室,香坊区
东街55-7号,联系电话:0451-82956747。

近视防控与屈光手术 新进展学术会议在哈召开

生活报讯 (田为 方若冰 见习记者
李晓航 记者王秋实)1日,由黑龙江省
青少年学习与发展学会眼健康教育专
业委员会主办,哈医大二院眼科承办的
“精准视界·智启新程”——第七届“近
视防控与屈光手术新进展”学术会议在
哈尔滨召开。

会议上,来自国内的知名专家分享了新
微创手术Smile Pro手术体验,以超快、智
能、更安全的手术方法,更好地服务于
龙江人民。大会探讨了眼科屈光学科
特点,并对未来眼科屈光科学发展和科
技趋势展开讨论,为培养眼健康事业高
质量人才注入新动能。

此次盛会邀请国内眼科屈光领域
的权威专家学者齐聚一堂,共同探讨眼
科屈光科学的前沿问题,分享最新研究
成果及临床经验。120余名眼科领域
的专业人士参与此次盛会,为我省眼
科医生提供了宝贵的学术交流机会。